

市区多个旧衣回收箱遭破坏

请住手！给我们一个温暖他们的机会



①



②

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 旧衣回收箱是市志愿者协会设立的一个公益爱心项目。然而近日，不时有市民向本报反映，个别路段的旧衣回收箱遭到破坏，有的甚至被火烧。

昨天上午，记者来到市区建设路中段，看到建设路与同乐街交叉口西侧放着一个“面目全非”的旧衣回收箱——绿色的箱子变得黑一块、白一块，下方的箱门也敞开着，里面空无一物（如图①）。

“你们赶快报道报道，谁这么缺德，把好好的东西烧成这样？”见记者拍照，在附近聊天的居民金先生走过来对记者说。金先生说，这个旧衣回收箱在这里摆放快一年了，“附近居民经常会向里面放一些不穿的衣服……”

另据附近一商店店主说，这个旧衣回收箱应该是11月10日半夜或者11月11日凌晨被烧的，“我11月10日晚上10点多关门时，还好好的。第二天来就成了这样，箱门被撬，里

面的衣服被扒出来烧了。”店主说。

无独有偶，就在同乐街东侧的建设路与榭香街交叉口也有一个旧衣回收箱，箱门被撬开，里面的衣服掉了出来（如图②）。

……

据了解，旧衣回收箱项目是今年1月开始在我市启动的，截至目前市区已投放400多个。

“已有60多个旧衣回收箱被破坏，80多把防盗锁被破坏，有的箱子已无法使用，初步统计损失近万元。”市志愿者协会相关负责人表示，最严重的一次，一周内有十来个旧衣回收箱被撬。针对这一情况，他们已经报警，但“因财物所属和损失难取证等问题很难立案”。该负责人表示，他们针对频繁被盗的情况也在想办法应对，比如将传统的回收箱升级改造成防盗箱，或者放置到摄像头或人流多的位置。

“同时，我们也希望更多的爱心人士能参与进来，用爱心共同维护和监管旧衣回收的安全，让爱心延续下去。”该负责人说。

路中段亚丹婚纱摄影西墙外胡同有一下水道堵塞，污水横流。

市民张女士昨天来电：市区新华路与湛北路交叉口人行道上红绿灯已经很长时间不亮了，望有关部门尽快维修。

一市民昨天来电：市区东环路和建设路交叉口东约100米路南一简易公厕有一段时间不开门了，不知什么原因。

☑ 热线回复

市区开发二路东方明珠小区部分居民家里停电两天了，不知道怎么回事。

本报热线工作人员与反映人联系得知，已来电，并对本报表示感谢。

李艳会和她的戏迷小舞台

□本报记者 王春生

11月13日上午10点，热闹的音乐声和高亢的戏曲唱腔从宝丰县闹店镇张沟村村委会传出，大院空地上铺着一条十余米长、三米宽的红毯，一旁悬挂着“宝丰县戏迷小舞台演出队”的幕布搭成了一个简易的舞台，豫剧《朝阳沟》选段、《村官李天成》选段、《泪洒相思地》选段在场的数十名观众看得如醉如痴。

大院里，戏迷小舞台演出队负责人李艳会一会儿忙着为台上的演员照相，一会儿又登台报幕。看到记者，她开心地告诉记者，“这场演出的效果特别好！有很多好演员，而且一些喜爱戏曲的村民也争着上台表演呢。”

从今年4月注册成立宝丰县戏迷小舞台演出队以来，仅仅6个多月，李艳会和她的演出队义务演出多达百余场，声名远播。

创办戏迷小舞台很偶然

今年47岁的李艳会家住宝丰县城，是宝丰县洪泉钻井公司的会计。谈起创办戏迷小舞台的初衷，她直言，“很偶然，真没想到我与戏曲有这么大的缘分。”

李艳会说，以前空闲时间都是照看女儿。2012年，女儿上大学后，李艳会轻松了许多。一次偶然的机会，李艳会在朋友引荐下接触到一些戏迷，无意间普通话不错的她成为这些戏迷表演节目时的主持人，一有活动就会叫她主持节目。

“其实，原来我的普通话说得很一般。”李艳会说，为练好普通话，她还下了一番功夫。很快，她主持节目也变得从容多了。在2015年9月、10月，她相继主持并参与组织戏迷们的庆祝抗战胜利70周年、国庆节等活动。

为方便演出、打出知名度，有人建议这些戏迷注册成立一家演出队。注册涉及写章程、租赁房屋等诸多事宜，大家推举李艳会当法定代表人。

对李艳会来说，尽管她多

次组织、主持过戏迷演出活动，但平时喜爱唱歌的她对唱戏一窍不通。在推脱不掉的情况下，不会唱戏的李艳会出资注册了戏迷小舞台演出队。

“我觉得戏迷小舞台这个名字起得很好。”李艳会说，当初起这个名字就是想为热爱戏曲的朋友们搭建一个展示自己的舞台。

然而，创办戏迷小舞台后的一些事却令她始料未及。渐渐地，她发现原来的戏迷并不配合她的想法和行动，有一次准备活动时，原定的乐队和演员竟然都没有到场，她一下子成了“光杆司令”。

不得已，她想法设法去找其他的乐队和演员。李艳会说，她骨子里有股不服输的劲头，“我不能就这样放弃啊。”几经努力，她联系到杨书进、李珠子、姜改玲等十多名乐队演奏者和戏迷演员，于今年五一在宝丰县街心花园举办了一场“向劳动者致敬”的专题汇演。

义演，收获更多的是感动

从此，李艳会和戏迷频繁地进社区、敬老院进行义务演出，慢慢地，她的戏迷小舞台闯出了一些名气。

义务演出中有很多事让李艳会感动不已。李艳会说，一次在肖旗乡敬老院义务演出时，两位老人得知演出队是自费表演时，感激得泣不成声，拉着她的手连声说，“可让你们辛苦了！”

“老人们那么喜爱我们的演出，一直不断地给我们鼓掌加油，我们也很受感动。”李艳会当即表示，“只要你们想听想看，我们随时过来给你们表演。”

10月15日，“戏迷小舞台”在宝丰县闹店镇司庄村演出时下了大雨，但演员和村民的热情丝毫不减。村民为演员和乐队的老师撑伞，演出在雨中继续。

让李艳会感动的还有戏迷小舞台各位成员的无私奉献和默默付出。

李艳会说，戏迷小舞台成立时资金有限，每次外出演出，

李跃伟、杨书进、杨恒、袁新红、王玉珍等人开着私家车拉音响、接送演职人员，没一个人提费用的事。特别值得一提的是，每次演出开始或结束收拾东西时，已经69岁的肖转运经常帮助搭建或拆卸舞台。

今年61岁的王正民在乐队吹笛，去年年底，他切除了1/3的胃，平时饭吃不下觉睡不好，但仍然克服困难坚持随队演出，演出时口袋里经常装着牛奶、点心等。有一次，他因两天没吃饭，演出时晕倒在地，大家马上把他送到了医院，出院后他马上又回到了演出队。他说：“从‘戏迷小舞台’成立时，我就跟大家在一起配合得十分默契，让别人来我不放心。”

李艳会同样付出很多，前段时间，因为接连在大营镇表演了十多场，有时一天要转战三四个村子，李艳会一下子累倒了，连续六天六夜躺在床上打针对才缓过劲儿来。

“她太拼了。”同为戏迷小舞台发起人的李跃伟说。

10月18日，戏迷小舞台在宝丰县李庄乡翟西村和徐庄村各演了一场，李艳会忙得将女儿的生日忘得一干二净。往年，还没到过生日，李艳会早就开始念叨了。那天晚上10点多，李艳会的女儿实在忍不住了打电话问她，她才想起来，女儿开玩笑说“这是啥娘啊！”

宝丰县戏迷小舞台演出队倾情义演的举动也引起相关部门的重视。今年6月，宝丰县宣传、文化部门相继把该县“百姓宣讲直通车”、文化志愿者下基层演出的宣传重任交给他们。

“戏迷很需要她搭建的舞台，也非常感谢她。”11月13日中午12点演出结束后，表演三个节目、家住闹店镇户口村的戏迷陈顺利对记者说。

中午时分，演出队的20多位演员赶到闹店镇，每人一碗面食充饥。饭后，演员们又马不停蹄地赶往闹店镇肖营村敬老院义演。

“只要老百姓爱看我们的演出，我们就会一直演下去。”李艳会疲倦的嗓音有点沙哑，但她朴实的话语里透着坚定。

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线
4940000

报料QQ:800019008

☑ 来电照登

市民陈先生昨天来电：市区建设

城东河 大面积污染

昨天上午，记者看到市区城东河的水变成了乳白色，发出阵阵恶臭。

附近居民告诉记者，东城河沿岸风景非常优美，本是市民休闲的好地方，但河水发臭已经很长时间了，一直无人管理。

本报记者 禹阿 摄

